

## 祁阳市新增16条城乡客运班线，行政村百分之百通客车，城乡客运一体化运营——

# 班车开到村 票价降3成

湖南日报全媒体记者 刘跃兵

7月21日早晨，记者来到祁阳市汽车总站，乘坐6时50分从祁阳城区出发到潘市镇盘古村的客运班车。

这是一辆32座新能源纯电动客车，舒适宽敞，空调开放。

同行的祁阳市交通运输局党组书记、局长张俊卿介绍，去年12月，该市收购337辆全市农村客运班车，今年1月1日，城乡客运一体化运行，人们出行更便捷、费用更低。

### 村民家门口坐车出行—— 新增客运班线，票价下降

在司机的帮助下，祁阳市民唐延桥把大包小包放进客行李舱，坐在记者邻座。

记者与唐延桥交谈得知，他经常到潘市镇赶集销售日用品。以前，这条班线的客车大多已经老旧，车内空气不太好，单程票价9元。现在的客车焕然一新，一座一人，单程票价降到6元多。

7时40分，客车抵达潘市镇，稍作停留，驶向下一站。

张俊卿告诉记者，这条班线原来只到潘市镇。今年，延伸到距镇上11公里的盘古村，途经李家大院、陶铸故居两个景点。

乘客王强前往陶铸故居参观，他出发前，用高德地图查询路程，开车到陶铸故居要40元油费。他选择坐新能源纯电动客车，直达景区门口。

7时55分，客车到达陶铸故居。然后，继续向大山里前行。

8时3分，抵达终点站盘古村。

客车从盘古村返程的时间是8时30分。村民有的去城里销售农产品、购物，有的去办事、走亲戚。

村民刘娟对在家门口坐上客车很满意。以前，她要先到潘市镇，才有客车。

据悉，祁阳市今年新增16条城乡客运班线，市域内行政村100%通客车，各客运班线票价比之前均下降30%。

### 精细化运营管理—— 科学调度优化服务，节支增效

客运班线拉长、票价降低，祁阳城乡客运一体化的运营方——永州市汽车运输总公司祁阳分公司，如何运营？

该公司总经理王胜利说，尽管国家有相关补贴，但关键还是抓科学管理。

对收购的337辆客车，淘汰其中的老旧

客车，留下车况好、车容好、车龄短的客车，既保证安全行车，还节省油料、维修开支。

购置70辆新能源纯电动客车，7月1日投入运营。燃油车行驶1公里成本1.2元左右，新能源纯电动客车每公里能耗不到1千瓦时电。

建立智慧运营调度平台，科学调度。在城乡客运一体化运营前，祁阳市交通运输局、永州市汽车运输总公司祁阳分公司深入调研，科学调整各班线的车辆、班次、发车时间等。还根据当天人们的出行动态情况，调度车辆，尽量做到不跑空、不闲置，又方便大家出行。

7月7日，羊角塘镇客流量增加，而黎家坪镇当天乘客减少20%左右，永州市汽车运输总公司祁阳分公司将5台跑祁阳至黎家坪班线的客运班车，调整到祁阳至羊角塘班线。

推出“点对点”接送服务。7月初，多所学校放假，永州市汽车运输总公司祁阳分公司提前与学校联系，安排车辆到校门口接送学生。

### 原客运车主再上岗—— 优先安排就业，收入增加

祁阳市城乡客运一体化运营，收到了

各方满意的效果。

祁阳市纪委监委驻市科工局纪检监察组组长刘逢源介绍，收购农村客运班车时，广泛听取原客运车主的意见，先后8次修改农村客运班车收购方案，纪检部门全程监督，做到公开透明。并优先安排原客运车主在永州市汽车运输总公司祁阳分公司上岗。

目前，已有75名原客运车主（驾驶员）在永州市汽车运输总公司祁阳分公司上岗。

陈贤今年57岁，2002年起跑祁阳至黎家坪班线客运车，他是车主又是驾驶员，妻子售票。新车折旧费高，开了一段时间后，油耗、维修费增加，夫妻俩辛辛苦苦，月收入7000元左右。

陈贤告诉记者，跑车辛苦，收入不高，可找不到别的门路，只好将就着干。

一开始，陈贤对客车被收购有些担心。后来，陈贤打消了顾虑，积极配合收购，成为永州市汽车运输总公司祁阳分公司的驾驶员，仍旧跑以前的班线。

公司对原来的客运车主进行礼仪培训，新车无人售票。陈贤现在除了五险一金，月工资在5000元以上，月最高拿到6200元。



7月24日，双峰县印塘乡新大桥村，村民在整理准备晾晒的红辣椒。近年来，该县立足传统农业优势，采取“合作社+基地+农户”的模式，培育发展辣椒产业，共种植辣椒4.4万亩。 乃继辉 摄

## 湘桂黔2万余民众 欢度“六月六”侗族歌会

湖南日报7月24日讯（全媒体记者 赵志高 通讯员 杨敏）芦笙悠扬，侗歌欢唱。昨晚，湘桂黔“三省区”区域共建铸牢中华民族共同体意识示范带暨“牵手三省区·侗歌颂党恩”活动，在怀化市通道侗族自治县独坡镇举行。来自湖南、广西、贵州三省（区）的2万余民众载歌载舞，欢度侗族“六月六”歌会。

三省区位于湘桂黔三省（区）交界处，当地侗话叫做“弄三升”，是三省（区）侗族同胞共同的精神地标和“世外桃源”。农历六月初六，是侗族的情人节，来自湖南、广西、贵州的侗苗族男女身着盛装，打着花伞，吹着木叶，来到这里参加

“六月六”民族歌会。现已演变成湘桂黔三省（区）边界人民的盛会。

“三省交界风景好，党的政策少不了，各省乡亲同热闹，共沐党恩吉星照。”当天，现场人山人海，《嘎嘎端》《石榴红了》《侗戏彩调》《北京的金山上》《哥妹情意长》《戊梁情》等30余个文艺节目轮流上演，赢得观众阵阵喝彩。

“‘六月六’民族歌会已成为三省（区）周边地方高质量发展的一张重要名片，每年吸引10万余人前来我镇游玩。”独坡镇党委书记潘红政说，近年来，通道积极探索民族团结合与文旅融合发展新业态，携手三省（区）边界共创乡村旅游新业态。

### 利剑破毒网 万里擒毒枭

## 邵阳县破获一起公安部毒品目标案件

近期，邵阳县公安机关历经两年的艰苦鏖战，转战数省，万里追缉，成功破获一起公安部毒品目标案件。共抓获涉毒违法犯罪嫌疑人146人，斩断一条从云南至湖南至湖北的运毒通道。

2020年11月，经初步侦查，邵阳县公安局禁毒大队发现一个以唐某、唐某波等6人为主要成员的贩毒团伙。该团伙多次从云南北境运输、贩卖毒品到湖南邵阳，并且人员众多，内部分工明确，贩运毒品数量巨大，社会影响恶劣。对此，该局高度重视，立即成立专案指挥部，部署案件侦破工作，同时将案情逐级上报，被确立为公安部毒品目标案件。

因该案涉案地域广、涉案人员多，

专案组决定实行分层次、分步骤收网，并采取上抓毒枭、破网络、断通道、除毒源，下抓末端零星吸贩毒群体人员的“集群打零”战法。

经侦查发现，这是一个以唐某为核心，唐某波、陈某某等5人为骨干成员的特大运输贩卖毒品团伙。唐某负责从缅甸小勐拉的毒贩购买毒品，毒品入境后，由云南省勐海县勐混镇的唐某波、陈某某、刘某某、李某某将毒品伪装到普洱茶饼内，再由廖某军、胡某通过物流邮寄运输到广东省东莞市，然后由陈某某、王某某等人自驾车领取装有毒品物流包裹，并运送到邵阳地区进行贩卖，并由廖某云、彭某等6人进行分销……一条跨省贩卖毒品网络

构架浮出水面。

2021年4月，抓捕时机已趋成熟。“抓捕行动开始！”随着专案组负责人一声令下。4月2日在云南勐混镇成功抓获唐某波、陈某某，4月8日刘某某、李某某落网……2023年5月2日，专案组在广东、云南、江苏等地成功抓获该贩毒团伙组织者唐某、王某某、陈某某。

天网恢恢，疏而不漏。至此，该案的主要犯罪嫌疑人全部抓捕归案，共抓获违法犯罪嫌疑人146人，查处吸毒人员72人，共缴获毒品冰毒33047.39克、毒资30余万元，查获涉案车辆5辆，彻底摧毁了以犯罪嫌疑人唐某为首、辐射多省的跨省贩毒网络。

（陈志强 陈鑫雄 黎娟娟 黎岳峰）

## 保靖县政府办“四措并举”推进清廉机关建设

清廉保靖建设开展以来，保靖县人民政府办公室以清廉机关建设为抓手，以“清廉思想、清廉组织、清廉作风、清廉纪律、清廉文化”为主要内容，持续将清廉机关建设作为落实党风廉政、全面从严治党的重要举措，努力营造风清气正的政治生态。

做实规定动作。围绕“五个清廉”建设内容和清廉机关建设规定动作，结合办公室“参谋助手、综合协调、督查落实、服务保障”职能，制定了《实施方案》，明确

“党组牵头抓总、科室+机关党支部具体负责、全体干部积极参与”的三级责任。“创新自选动作。大力推进“党建+清廉”“作风+清廉”“职能+清廉”同频共建，推动清廉机关建设、作风能力建设和服务职能建设深度融合、同向发力。将政治统领、清廉纯洁作为清廉机关创建的保底项目，把工作任务落细落实。

强化日常监管。严格履行“一岗双责”，把纪律作风抓在经常、严在日常。全面完善“三办三服务”工作流程、制

度，把严的要求、严的措施、严的氛围融入到“三办三服务”工作的每个环节，落实到干部管理监督的各个方面，推动形成讲规矩、守纪律的高度自觉。

突出重点防范。紧盯重点人、重点事、关键岗位、关键领域、关键环节，切实把监督触角延伸到“神经末梢”。聚焦党委党组重点工作，开展明察暗访，对“要生病”的进行预防，对“生小病”的及时“医治”，切实抓实廉政风险点防控。（鲍云尚 石晓波）

## 北湖区持续推进“戴帽工程”

“骑电动车一定要佩戴安全头盔，这是为自己的安全负责！”连日来，郴州市北湖区联合市交警一大队持续开展“戴帽工程”专项整治行动，在南岭大道与骆仙西路交叉口，交警拦下一名未戴头盔的驾驶员，并进行劝导。

为提高全区“戴帽率”，北湖区狠抓源头，全区各乡镇街道全面摸排辖区摩

托车、电动车及驾驶人底数等信息。在燕泉路、国庆路等流量大的路段，北湖区不定期查处电动车、摩托车不佩戴安全头盔、超员载客、非法安装晴雨伞、闯红灯等违法行为。

同时，北湖区充分发挥宣传阵地作用，向过往车辆驾驶人、群众宣传讲解交通安全法律法规，在学校、集贸市场等开

展宣传教育活动，通过“以学代罚”、摆放宣传展板、“村村响”、发放宣传资料等，助推群众养成“戴盔”出行安全习惯。

今年以来，北湖区共查处不佩戴安全头盔3万多起，违规载人500多起，组织电动自行车违法驾驶人学习1万多人次，确保城区道路交通安全畅通。（邱佳乐 罗器洪）

## 汝城积极推进安置房不动产权证办理

“今天拿了证好开心，感谢政府感谢工作人员，大家辛苦了。”日前，卢阳镇东溪社区会议室里人头攒动，该社区石寨脚安置房不动产权证书集中发放仪式正在这里举行，签字、按手印……拿到自己的不动产权证书时，安置户曹红梅高兴地说。

日前，卢阳镇东溪社区石寨脚安置房因涉及项目多、时间跨度长，加上

问题成因错综复杂交织叠加，进而影响了登记发证工作。县安置办、汝城投资发展集团、县自然资源局和卢阳镇等相关职能部门系统研究、分类施策、合力攻坚，用心用情用力回应群众关切热点，解决急难愁盼问题。

目前，卢阳镇东溪社区石寨脚安置点完成了不动产房地一体首次登记，并已申请办理不动产转移登记83套。

“下一步我们将稳妥有序推进安置房办理不动产权证工作，力争今年底全部完成，不把历史遗留问题再留给历史。”县不动产登记中心负责人表示，解决安置房办证历史遗留问题，是重要民生实事，登记部门会坚持人民至上的理念，综合研究分类施策，压紧压实责任链条，用心用情回应群众的期盼和社会关切。（朱杰 朱剑波 何子豪）

## 为家乡发展贡献青春力量 茶陵县大学生返乡挂职

近日，茶陵县2023年大学生返乡挂职活动正式启动，共招募54名茶陵籍全日制在读大学生开展为期一年的挂职锻炼。让茶陵籍学子们为家乡的发展出谋划策，增添新鲜活力，进一步强化乡村振兴的人才支撑。

湘潭大学茶陵籍学生刘旭辉说，能参加青春同行乡村振兴大学生返乡挂职活动，他感到非常荣幸，能为家乡的文化建设和经济发展尽一份自己的微薄之力，是他一直以来的理想。此次挂职锻炼也能帮他完善和检验自己在校园所学的理论知识，他会保持谦虚好学的精神，不畏艰难的态度，争取优秀完成挂职任务，与茶陵共同成长。

湖南农业大学茶陵籍学生吴泽钰表示，茶陵从革命老城摇身变为一座现代新城，离不开一代又一代青年人的奋斗。作为新时代的青年，更应该反哺家乡，因为只有实践中充实理

论知识，厚植家国情怀，才能更好地提升个人综合素质，诠释新时代青年的责任与担当。

此次大学生返乡挂职活动，吸引了茶陵学子以实际行动投身乡村振兴，勇做担当民族复兴大任的时代新人，让更多年轻人近距离了解家乡的发展变化，让他们在日常工作中，变得更有志气、更有骨气、更有底气。

共青团茶陵县委副书记苏紫依表示，共青团茶陵县委将继续开展挂职活动，同时创新方式、方法，不断增强大学生对于家乡的热情和认知。（叶素威 鹏）

## “信用临武”成了一流营商环境招牌

“诚信经营是根本，也得到了丰厚的回报。”近日，临武县政务服务中心为湖南东山云雾茶业股份有限公司提供免于查验预约服务，负责人胡武品由衷地说道。

推进信用体系建设，打造一流营商环境。近年来，临武县为湖南东山云雾茶业股份有限公司等38家“诚信企业”，提供“信易批”“绿色通道”“容缺受理”等便利措施600多次，让信用成为

企业群众办事的“特殊通行证”。

诚信，是经济之基、市场之本。临武县正在积极创建省社会信用体系建设示范县，该县着力规范市场运营，提升改造市场，开展失信治理专项行动，约谈失信企业135人次，签订信用承诺32161条，进行信用修复102起，加强对失信行为的市场化约束和惩戒，建立诚信“红黑榜”常态化发布制度，公示电信诈骗骗案人员11批515名，失信人员

270名，限制消费人员1381名，曝光失信案件1例，营造“守信光荣、失信可耻”的社会信用氛围。

同时，全县围绕夯实信用基础建设，加强诚信宣传教育，实施信用分级分类监管，开展信用惠民便企工程等方面，不断擦亮“信用临武”名片，扎实开展诚信教育宣传活动310场次，信用体系建设专题培训会38场次，营造了诚实守信的良好社会风尚。（林信星）